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LEIA ESTAS INSTRUCOES:
1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opgao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno e o Cartdo
Resposta;

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N° da inscri¢do

Boa Prova!



Os pais precisariam manter certos valores basicos, que servem como modelos
para seus filhos. E preciso transmitir a estes maior nociio de responsabilidade e
também lhes mostrar que é possivel eles proprios, com os mecanismos de que
dispdem, mudarem algumas coisas.

01 - De acordo com o texto:

a) filhos nfo sdo responsaveis perturbam os valores basicos que os pais tentam transmitir-lhes.

b) pais que ndo servem como modelos para seus filhos ndo mudam nada em sua prépria vida, nem na dele.
¢) para que os filhos mudem, ¢ preciso que primeiro mudem seus pais.

d) os filhos podem absorver certos valores, que lhes serdo tteis para encontrar seu proprio caminho.

02 - Assinale a alternativa que preenche corretamente os espacgos:

Os sairam satisfeitos do teatro, porque o superou
todas as .

a) espectadores // concerto // beneficente // expectativas.

b) expectadores // conserto // beneficiente // espectativas.

c) espectadores // concerto // benificiente // espectativas.

d) expectadores // conserto // benificiente // espectativas.

Texto para as questdes 03 e 04.

Cacei imagens delirantes
Maisa podia niio gostar
Cassei 0 poema.
(Manuel Bandeira)

03 - As palavras sublinhadas sio:

a) homonimos tém a mesma pronuncia, mas significados diferentes.

b) parénimos sdo parecidas na grafia e na prontincia com significados diferentes.

¢) parénimos tém a mesma pronuncia, mas significados diferentes.

d) homonimos se assemelham na escrita e na prontincia, mas tém significados diferentes

04 - Os termos grifados podem ser substituidos sem modificar o sentindo do texto em:
a) busquei // tirei.

b) anulei // persegui.

¢) persegui // busquei.

d) procurei // anulei.

05 - Quanto a concordincia verbal, assinale a alternativa incorreta:

a) O respeito dos vizinhos, o bem estar material, a presenga dos amigos, nada o prendia aquele lugar.
b) Ja vai fazer dois anos que ela ndo nos manda noticias.

¢) Os astronomos sabem que, em breve devem haver grandes explosdes solares.

d) Palavras rudes ou insinuagdes ir6nicas magoam pessoas sensiveis.

06 - Quanto a regéncia verbal, assinale a alternativa correta:

a) Esta campanha visa o fim do desperdicio.

b) Ha pessoas que preferem fechar os olhos a enfrentar os problemas sociais.
¢) Quem desobedece os sinais de transito deve ser punido.

d) Vocé que ¢ esperto e estudioso aspira uma profissio de futuro.

07 - A soma das idades de uma mie e de uma filha ¢é 40 anos, e a diferenca dos quadrados das idades ¢ 800. Quais
sdo as idades?

a) 31 anos a mée ¢ 9 anos a filha

b) 32 anos a mée ¢ 8 anos a filha

¢) 30 anos a mée e 10 anos a filha

d) Nenhuma das alternativas anteriores

08 - Calcule a medida da altura de um triAngulo eqiiilatero cujo lado mede 10cm:
a) Scm

b) 10\/5 cm
¢) 10 cm
d) Nenhuma das alternativas anteriores

09 - Calcule o valor de K na equacéo x* - 10x + Sk= 0, para que ela admita duas raizes reais e iguais.



a)4

b) 5

¢) 10

d) Nenhuma das alternativas anteriores

10 - Qual a area do quadrado abaixo cuja diagonal mede 40 \/5 cm ?

& g
a) 1400cm?
b) 1600cm?
¢) 1800cm?
d) Nenhuma das alternativas anteriores i
.2 G

11 - Assinale a alternativa correta:

1- Entre os principais rios do Parara temos: Parana, Iguacu, Ivai, Tibagi, Paranapanema, Itararé, Piquiri.

2- O complexo hitografico do Estado do Parana apresenta grande potencial energético.

3- O clima no Estado do Parana apresenta trés tipos distintos, todos correspondentes a clima seco, sendo mais
ameno na regiio norte e temperado no sul.

4- Entre os pontos turisticos do Parana encontra-se a Ilha do Mel, que foi tombada como Patriménio Ecolégico
da Humanidade.

Estio corretas:

a) apenas 1, 2,3

b) apenas 1, 2, 4

c) apenas 2, 3,4

d) nenhuma das alternativas anteriores

12 - Assinale a alternativa incorreta:

a) A Dra. Zilda Arns, morta no terremoto do Haiti no dia 12 de Janeiro de 2010, era Sanitarista.

b) Goias e mais quatro Estados na fronteira com a Bolivia, concentraram 71% dos casos de dengues registrados na
Brasil, durante as primeiras seis semanas de 2010.

c) Uma das partes mais conhecidas das Cataratas do Iguagu ¢ a chamada Garganta do Diabo.

d) O Museu Oscar Niemayer, que fica em Curitiba ¢ um dos maiores museus da América Latina com mais de 20mil
metros quadrados.

13 - Assinale a alternativa correta:

As terras que hoje fazem parte do Estado do Parana pertenciam a Capitania:
a) Santo Amaro

b) Espirito Santo

c) Porto Seguro

d) Sao Vicente

14 - Assinale a alternativa correta:

A economia do municipio de Sarandi esta baseada, principalmente na:
1- Prestacio de servicos.

2- Fornecimento da forca de trabalho a cidade de Maringa.
3- Extrativismo mineral.

4- Agricultura.

Estio corretas apenas:

a) apenas 1,2, 3

b) apenas 1, 2, 4

c) apenas 2, 3,4

d) nenhuma das alternativas anteriores

15 - Os cimentos de iondmero de vidro, desenvolvidos por Wilson e Kent em 1972, surgiram como materiais que
apresentam melhorias na adaptacio marginal devido a sua adesio quimica ao esmalte e dentina. Sobre as

caracteristicas desse material odontolégico, é correto afirmar:
a) Possui o coeficiente de expansdo térmica diferente do dente.

b) Estes materiais se apresentam em forma de po, basicamente um vidro de silicato de aluminio contendo fluoreto em

alta concentrag¢@o e um liquido, uma solug@o aquosa de acido poliacrilico.



¢) Os cimentos convencionais apresentam algumas vantagens clinicas ¢ mecanicas como reagdo de geleificacdo
prolongado, desidratagdo ou excesso de umidade inicial, alta resisténcia a tensdo e compressdo e eficiéncia estética
devido a sua translucidez limitada.

d) Todas as alternativas estdo corretas.

16 - A despeito do desenvolvimento de novos e promissores materiais restauradores, o amalgama continua a
ocupar um espaco importante na area da restauraciio dental. Sua longevidade, facilidade de manipulaciio e baixo
custo tém sido os principais fatores de seu sucesso. Sobre as restauracdes de amalgama, é incorreto afirmar:

a) Amalgama, com o transcorrer do tempo, aumenta gradualmente sua suscetibilidade a penetra¢do de substancias
através de suas margens, isso ocorre devido a deposi¢do de produtos corrosivos na interface dente-restauragdo, levando
a uma infiltra¢do periférica da restauragéo.

b) A umidade melhora a capacidade de vedamento das restauragdes, comprovando que a corrosdo das ligas é um fator
importante na capacidade de selamento do amalgama.

¢) O amalgama, muitas vezes, obriga o uso de materiais forradores que além de proteger a estrutura dental oferece certa
resisténcia a microinfiltragdo.

d) O verniz cavitario ndo reduz efetivamente a microinfiltragdo, independente da liga utilizada.

17 - Muller et al em 1990, relataram que o hidroéxido de calcio é o0 material usado em odontologia mais indicado
corno forrador de cavidades profundas. Sobre este material forrador, é correto afirmar:

a) Suspensdes aquosas de hidréxido de calcio possuem alta alcalinizagdo combinada com uma profunda acdo
antimicrobiana prolongada.

b) Os cimentos de hidréxido de célcio quimicamente ativados existe uma menor, mas ainda consistente, inibi¢do do
crescimento bacteriano.

¢) Nos cimentos de hidréxido de calcio fotoativados existe uma reduzida a¢do antimicrobiana.

d) Todas as alternativas estdo corretas.

18 - Sobre a lesdo periférica de células gigantes, é correto afirmar:
a) O género masculino é o mais acometido por esse tipo de lesao.

b) E mais comum na primeira década de vida.

c) Estas lesdes sdo exclusivas da gengiva e do rebordo alveolar.

d) Todas as alternativas estio corretas.

19 - A reabsorcio dentaria é geralmente classificada em interna e externa, embora a combinacio dos dois tipos
possa ocorrer em um mesmo dente. Sobre a reabsorciio dentéaria interna é correto afirmar:

a) Sua etiologia ¢ a presenga de carie extensa na raiz.

b) Na maioria dos casos, esta reabsor¢do possui curso clinico extremamente sintomatico, com dor pulsatil noturna.

c) Radiograficamente, pode se observar na coroa que a area radiolucida gerada tem um contorno irregular, com o
aspecto balonizante sendo frequentemente observado.

d) Radiograficamente, verifica-se que o contorno dos limites pulpares sofre uma expansio relativamente simétrica de
aspecto balonizante e contornos regulares e arredondados, principalmente quando presente na raiz.

20 - O fluor vem sendo utilizado, sob diversas formas, como instrumento eficaz e seguro na prevencio e controle
da cdrie dentaria. Por isso é considerado elemento estratégico das tecnologias empregadas nos sistemas de
prevencio em saude bucal. Sobre o flior e seus efeitos, é incorreto afirmar:

a) A a¢do preventiva do fluor é atribuida a sua incorporacdo ao esmalte dentério, durante o periodo de formacdo dos
dentes, tornando-os mais acido-resistentes.

b) Efeito preventivo do fliior, predominantemente, ocorre apds a erupgdo dos dentes, por meio de acdo tdpica.

c) Além da agua fluoretada, também os dentifricios tém sido amplamente utilizados como veiculo para o uso do fltor.
d) Os mecanismos de prevengdo do flior incluem: inibi¢do da desmineralizagdo, fortalecimento do processo de
remineralizag@o e interferéncia na atividade enzimatica das bactérias da placa dental.

21 - Sobre a fluorose podemos afirmar:

I - A fluorose dentiria origina-se da exposicio do germe dentario, durante o seu processo de formacio, ha altas
concentrac¢des do ion flaor.

II - Geralmente, o aspecto clinico ¢ de manchas opacas no esmalte em dentes homologos, até regidoes amareladas
ou castanhas em casos de alteracdes mais graves.

III - Para que a fluorose possa vir a desenvolver-se, o flior precisa estar em sua forma tépica durante a
formacdo do esmalte dentario.

IV - O periodo de desenvolvimento em que os dentes estdo mais sujeitos a fluorose parece ser dos 0 aos 12 meses
de idade da crianca.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa IV esta correta.

b) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

d) Todas afirmativas estdo corretas.



22 - O diagnéstico e o tratamento de lesdo de carie proximal em seu estagio inicial é, provavelmente, o maior
desafio que se apresenta atualmente para a dentistica restauradora. Sobre o preparo e a restauragio do tipo
tinel, podemos afirmar:

a) E uma cavidade cujo acesso a lesdo proximal se d4 pela crista marginal sem destrui¢do total da mesma.

b) O acesso desse tipo de cavidade se da pela face oclusal, sem envolvimento da crista marginal.

¢) Elas possuem um preparo estritamente proximal cujo acesso se da pela auséncia do dente adjacente.

d) E também conhecida como “olho de fechadura” cujo acesso se da por uma das faces livres, preservando na integra a
estrutura das cristas marginais.

23 - Sobre a carie dentaria, é correto afirmar:

I — Biologicamente, a cadrie dentiria pode ser descrita como um processo multifatorial e dinimico de curta
duracio e desenvolvimento rapido, que ocorre sobre as superficies dentirias recobertas por depésitos
bacterianos.

II — Este processo desencadeia um desequilibrio no processo de desmineralizacdo-remineralizacido na superficie
dentaria, levando a dissolu¢cdo da estrutura mineral do dente com liberacio de ions, principalmente calcio e
fostato.

III — Por este processo ser rapido, as células de defesa do organismo nio tém tempo suficiente para para agir no
sentido de proteger o dente o que leva a uma cronificacio do processo carioso, que muitas vezes pode ser
estacionado ou revertido.

IV — em nivel de esmalte, a carie se inicia pela dissolu¢do mineral dos cristais de hidroxiapatita, gerando o
aumento de porosidade da superficie do esmalte, e como conseqiiéncia, uma erosio.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

24 - Sobre o diagnéstico e tratamento da carie oculta é incorreto afirmar:

a) A carie oculta s6 pode ser diagnosticada através do exame radiografico.

b) Esse tipo de carie, sem cavitagdo clinica, geralmente se apresentam como uma linha de pigmentag¢do amarronzada na
superficie oclusal.

¢) Esse tipo de lesdo, quando aberta, encontra-se com tecido amolecido, infectado e com extensa destruigdo do tecido
dentinario.

d) E possivel que um exame visual cuidadoso com limpeza da area e manutencio da 4rea seca possibilite a detecgio
dessa lesdo.

25 - Sobre o condicionamento acido e a utilizacio dos adesivos dentinarios convencionais, é correto afirmar:

a) Na técnica do condicionamento total da dentina, ¢ feito um condicionamento com acido fosférico variando de 30 a
37% por 30 segundos.

b) Nesta técnica (condicionamento total da dentina) ¢ feita a desmineralizag@o parcial da estrutura dentindria, deixando
exposta a rede de coldgeno.

¢) A lavagem do 4cido deve ser feita por pelo menos o tempo de condicionamento da dentina.

d) A remogdo do excesso de agua deve ser feita com jato leve de ar da seringa triplice.

26 - Sobre os sistemas adesivos “all in one” (adesivos em passo inico), é incorreto afirmar:

a) Para a aplicagdo desses sistemas adesivos, somente um passo ¢ recomendado.

b) A aplicagdo destes adesivos sobre a dentina promove a desmineralizagdo da estrutura, ndo sendo necesséario a
evaporacdo destes diluentes antes da fotoativacdo.

¢) A camada hibrida formada por esse sistema ¢ delgada, podendo ndo se polimerizar eficientemente.

d) Como exemplo de marca comercial desses adesivos podemos citar o Adper PRompt, da 3M.

27 - Sobre a periodontite de estabelecimento precoce ou Periodontite Agressiva, é correto afirmar:
a) Ela ¢ exclusivamente localizada.

b) Os pacientes portadores desse tipo de periodontite estdo comprometidos sistematicamente.

¢) Ela produz uma rapida perda de insercdo e destrui¢@o de osso alveolar.

d) Todas as alternativas estdo corretas.

28 - Sobre a periodontite cronica € incorreto afirmar:

a) Pode ser localizada ou generalizada.

b) E caracterizada por uma taxa de progressio lenta ou moderada, que pode incluir periodos de rapida destruigao.
¢) Se ela for considerada moderada, terd uma perda de inser¢do de 3 a 4 mm.

d) Ocorre exclusivamente em adultos.

29 - Quais dos seguintes medicamentos ¢ contra-indicado como controle da dor po6s exodontia:
a) Paracetamol.



b) Dipirona sédica.
¢) Nimesulidas.
d) Acido acetil salicilico.

30 - Quando o objetivo do cirurgiio dentista é de apenas controlar a dor ja instalada, de intensidade leve a
moderada, qual deve ser a droga de escolha?

a) Paracetamol.

b) Dipirona.

¢) Paracetamol + codeina.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.





